

宿營

公共衛生學系二年級 蔡名倫同學

大一下，是一個新鮮人即將變成學長姐的過渡期，在台北，不再有當初北上讀書的恐懼感；在學校，也找到自己的一方天地。此時，初出牛犢不畏虎的我想做一番大事，為自己的青春留下特別的印記。剛好，上一屆宿營召部正在找尋能夠負責此屆宿營的人，我便毛遂自薦擔任副召的職位。在無人競爭的情況下，便順理成章成為宿營的召部，但欲承其冠，必承其重，須有身為召部的能力，才能讓活動完美地舉辦。

籌備階段，因為系上人數過少，一定要與其他系合辦以填補工人數量，便找去年一起舉辦宿營的牙醫系和職治系再續前緣。我與其他召部未曾熟識，是因去年營期正好與先修生物時程抵觸，便未有參加宿營。剛開始，三系的召部似乎對彼此不甚熟悉，使得我們第一次開會討論出大概的架構便草草散會，而這一次也是唯一一次，我們能夠在十二點前結束我們的會議。之後，為了一個表演是否要提早一個月驗收而在群組內激烈的攻防戰，也為了一些不重要的事情上演如同哥吉拉大戰金剛一樣的精彩畫面，甚至開整個夜晚的會議結果被推翻。當中，有吵架，有憤怒，有不理解，懷疑彼此是否真心在為了宿營而努力。導致在籌備中期我們都在各自為戰，沒有向前走的感觉，反而像多頭馬車在原地打轉，讓整個進度低於我們原本所設的目標。一次會議過後，我們做了完善分工，讓跨部門的事情有明確的負責召部，而不會產生互踢皮球情況，讓我們從離心離德的泥濘走向團結一心的道路，至此宿營重新回到正軌上。

而在正式上營前，我們仍在修修改改營期的個人流程，使得每個工人需要反覆確定活動的開始與結束，讓營期還未開始就蒙上一層陰影。而在第一天前往營期活動地點的路途上，突然得知有一位小隊員不在名單上，卻已經繳錢也出現在集合地點，一而再，再而三，突如其來的狀況考驗著我們，最後我們以急事緩辦事緩則圓的原則解決問題。整體營期下來，我們遭遇許多未曾設想過的問題與挑戰，一次次讓營隊瀕臨崩潰的地步，但也許是我們擁有著天時、地利，或許是因為幸運女神站在我們這邊，至營期結束沒有出現血流成河的吵架場面，這是不幸中的大幸。

籌辦宿營讓我看到自己的不足之處，改善自己的缺點，使從前的缺陷成為未來的優勢。了解到此次籌辦宿營的問題，不但把經驗傳承給下一屆的學弟妹，使他們不要犯下同樣的錯誤；也可以讓我在未來規劃活動時，提前避免踩到相同的陷阱。宿營的成功與否，不單單是靠著我們召部們的籌劃，也靠著各系的工人的付出與小隊員們的配合，希望大家在營期有所收穫，在水大地玩得盡興。

天下沒有不散的筵席，我們醫學院再見。